



## 合肥交警提醒：

# 暑期出行，超员“红线”踩不得

星报讯(贾曼倩 记者 唐朝) 暑期开始后，学生出行增多，儿童乘坐超员的车辆开始增多。对此合肥交警部门提醒，每年暑假是涉及儿童交通事故的高发期，家长应当做好表率作用，严格遵守交通安全法规。

7月9日18时左右，合肥市公安局交警支队高速六大队接到报警称，一辆大客车发生故障停在芜合高速芜湖方向118K试刀山隧道附近。交警立即前往处置，第一时间将所有乘客转移至高速护栏外。

交警通过询问清点现场人数发现，大客车

核载50人，实载54人。驾驶员辩称，暑期来临，儿童乘车较多，车上的孩子都是放暑假后，从安徽老家到外地与打工父母团聚，有几个幼童年龄较小抱在身上，未收费不算超员。待现场人员转运后，交警将其引导至前方巢湖道口，对驾驶员进行批评教育，要求对超员部分人员进行转运，同时对超员违法行为予以处罚。

交警提醒：超员的孩子没法系安全带，几乎没有任何安全设施保护，一旦发生紧急情况，后果不堪设想。暑期出行，家长切勿存在侥幸心理，应当起到表率作用，遵守交通安全法规。

## “两委”进小区 解了“带娃愁”

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 倪宇燕) 居民无小事，点滴见初心。今年以来，合肥市包河区骆岗社区党委积极深化党建引领“共建共治共享”基层治理新格局，通过深入推进“两委”进小区驻点办公，聚焦群众“小切口”问题，架起民意“连心桥”，不断推动社区治理走深走实。

今年6月份，骆岗社区“两委”进驻小区后，立即开展了民意调研工作，很多家长表示，希望社区开暑托班，解决“家门口”带娃难题。骆岗社区“两委”高度重视，经过充分调研，立刻启动“两委进小区 高效解民忧”行动。

6月中旬，小区党支部书记牵头开展“心安骆岗

五彩假日”暑托班线上调研活动，根据调研结果及居民相关建议，骆岗社区“两委”制定“心安骆岗 五彩假日”暑托班活动计划，并组织协调相关工作安排，保证“家门口”暑托班活动顺利开展、稳步推进。

此次“心安骆岗 五彩假日”家门口暑托班的成功开展，不仅展示了骆岗社区“两委”对居民需求的快速响应能力，更凸显了社区在服务居民、为民解忧方面的持续努力和创新。

下一步，骆岗社区将继续切实推进“两委进小区 高效解民忧”行动，持续关注居民需求，推动更多的贴心服务项目，让每一位居民都能感受到来自社区的温暖和关怀。

## 官塘社区：书香美丹 趣味拍卖

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 刘欣) 为传播节约资源、绿色生活的环保理念，培养孩子们良好的金钱观和价值观，近日，合肥市包河区骆岗街道官塘社区关工委、团总支联合美之鑫组织辖区内儿童举行了模拟拍卖会，孩子们带来闲置的宝贝用来拍卖并交换。

趣味拍卖，让闲置物品动起来。活动一开始，社工介绍了活动规则，一件件便宜又实用的闲置物品琳琅满目，有儿童玩具、经典童话故事

书、精美饰品等。

随着社工宣布竞拍开始，小朋友们纷纷举牌，想要以购买或物物交换的形式获得自己心仪的物品。经过一番紧张有趣的拍卖后，大部分闲置物品重新找到了自己的小主人。个性、多元的社区服务活动是学校教学的补充，对青少年的健康成长发挥着不可替代的作用。官塘社区将坚持发挥“五社联动”作用，持续开展丰富多彩的文化活动，以促进社区儿童的全面健康发展。

## 文明菜市 提升“舌尖上的幸福”

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 石萱) 近年来，肥东县石塘镇龙城社区积极抓好农贸市场文明创建工作，通过改造硬件设施、提升管理服务、强化市场监管等举措，为群众打造干净舒心的购物环境，守护群众“舌尖上的幸福”。

过去，一提到菜市场，首先想到的是嘈杂的环境、拥挤的人群和污水横流的地面。2022年，上级部门投入350万元重新装修原来的菜市场，并用瓷砖铺地，每天还有保洁员打扫菜市场。投入数万元改造提升辖区内农贸市场，完善公厕、停车

场、雨污水管网、消防等配套设施建设，合理设置蔬果、肉类等交易区，以及农户自产自销区、辅助生产区、公共服务区等。

菜市场在食品交易区、辅助加工区等重点区域内加强保洁频次，城管等有关部门负责菜市场附近的停车秩序，保障菜市场的人流、物流畅通有序。菜市场还定期排查消防器材、管网堵塞、乱贴“牛皮癣”等问题，推动垃圾袋装化，保持摊位店面干净整洁，营造文明清洁的购物环境。

## 下好“三步棋” 培育乡村文明新风尚

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张文) 为广泛践行社会主义核心价值观，持续深化农村精神文明建设，肥东县牌坊乡多措并举稳步推进移风易俗工作，着力培育文明乡风、良好家风、淳朴民风，让文明之花常开常盛。

下好“引”字棋，建章立制强内力。牌坊乡指导各社区根据本地实际成立红白理事会、道德评议会等工作小组，进一步完善村规民约、村民议事、婚丧嫁娶等制度。牌坊乡把抓好党员干部示范引导作为推进移风易俗的关键，以“关键少数”引领“绝大多数”。

下好“宣”字棋，宣传引导聚合力。牌坊乡以新时代文明实践所(站)为阵地，以志愿者为

载体，组建移风易俗志愿服务小分队，常态化推进农村移风易俗工作。同时广泛开展宣传活动，形成“移风易俗人人参与、文明新风人人共享”的良好氛围。

下好“育”字棋，培育典型激动力。牌坊乡深入挖掘典型人物事迹，先后开展“文明家庭”“道德模范”“牌坊好人”“十星级文明户”等评选活动，用身边事带动身边人，让群众学有榜样、行有示范、赶有目标，让移风易俗文明好风尚蔓延开来。开展“感受模范力量 传播好人故事”文明实践活动，集中展示乡道德模范的先进事迹，推动形成向上向善的良好风尚，掀起了人人学先进、争先进的热潮。

## 肥东县响导乡：加强建筑垃圾全过程管理

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 赵永军) 近年来，肥东县级主管部门以构建政府推动、社会参与、市场化运作的管理体系，有效防治建筑垃圾随处可见和环境污染。

强化监督响导乡范围内在建项目(安置点)每一处施工工地，检查出入车辆是否冲洗，渣土车辆是否密闭运输，建筑垃圾处置是否备案运至指定处置中心。加强工地源头管控，是提升工地扬尘治理水平、建筑垃圾全过程管理的重要环节。

近日，响导乡城管中队贯彻落实主管部门会议精神，按照“责任落实、行动迅速、工作到位、成效明显”的总体要求，加强建筑垃圾全过程管理宣传工作、日常巡查督导、必要时协同公安机关纵横联动，依法打击违法倾倒建筑垃圾。以“日常巡查+蹲点执法”措施为支点，持续开展工地源头建筑垃圾全过程督导检查，抓实运输前备案制，运输过程规范制，处置信息化可寻制等闭环管理环节，实现“全过程”管控。对主要路段、重点路口进行常态化例行检查，全力整治打击渣土运输车辆中各类违法违规行为。

## 合肥循环园：“专精特新”项目试生产



星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张威 许亚玲 文/图) 7月2日，合肥正帆电子材料有限公司三期项目建成试生产。合肥正帆是上海正帆科技股份有限公司的全资子公司，位于肥东县合肥循环经济示范园，占地面积约100亩。企业是专业从事电子集成系统、设备、电子材料与技术开发、生产、销售及服务的国家级“专精特新”小巨人企业。

合肥正帆三期项目总投资15926.45万元，主要建设内容包括新建工业/实验室气体充装车间、氢气充装车间、氢气生产装置、甲类仓库等配套工程，并购置相关配套设备。项目建成后可实现年产1260万立方氢气及30万瓶罐装特种气体。

在安徽省境内，合肥正帆主要客户涵盖京东方、晶合、长鑫、惠科、通威等，有力地支持了当地半导体、面板、光伏等信息半导体产业的发展。

## 肥东县张集乡：“三举措”夯实乡镇财政工作

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 王爱君) 近年来，肥东县张集乡积极主动做好乡村振兴工作，通过优化财政支出结构，健全长效机制，强化管理，做实乡镇财政工作，助力乡村振兴事业。

建立健全涉农资金统筹整合长效机制。对农业发展领域专项资金实行“专项+项目清单”管理模式，着力推进涉农资金与项目相结合统筹工作，实现涉农资金统筹使用和集中投入，集中财力办实事。

规范涉农资金管理。通过自查自纠分析涉农资金管理存在的问题，举一反三，从资金拨付、公开公示、支出报账、财务管理等环节入手，加大资金监管力度，切实解决资金滞留和“一拨了之”等问题，确保财政资金发挥效益。

强化乡镇财政资金管理。认真落实上级部门关于加强乡镇财政建设和管理要求，通过建立制度、规范信息等方面，不断规范乡镇财政资金管理，强化基层财政监管职能，发挥好乡镇财政服务农业农村发展的作用。

## 与节气同行之“小暑”

7月6日，芜湖市云谷书堂举办了“云谷与节气同行——小暑”主题活动。活动伊始，老师以图文的形式向读者们展示了二十四节气的特点。随后，读者们朗诵了关于“小暑”的诗词，表达出读者们对传统文化的热爱。此次活动让读者们了解了传统节气的相关知识，感受到传统文化的魅力。